



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年4月  
星期一

7

农历乙巳年  
三月初十

第20317号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



## 《习近平关于中国式现代化论述摘编》西班牙文版出版发行

新华社北京4月6日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书西班牙文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑，收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书西班牙文版和此前出版的

英文、法文、俄文、阿文、日文版，对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求，深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的

人类文明新形态、展现的现代化新图景，增强国际社会携手同行现代化之路，实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识，具有重要意义。

当龙头 强引领 做示范 勇争先  
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

## 345米“海上巨无霸”出港记

烟台港引航站近7小时征服大型FPSO引航

YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 刁翔宇



FPSO“P80”海上浮式生产储油装置安全驶出芝罘湾区。YMG全媒体记者 柴向阳 摄

4月6日18时10分，相当于3个足球场大小的FPSO“P80”海上浮式生产储油装置安全驶出芝罘湾区时，对讲机里爆发出一片欢呼声。这场持续近7小时的“海上绣花”作业，创造了烟台港史上无动力超大型海工装备引航的新纪录。

面对66.8米超高受风面与仅7.4米吃水的“头重脚轻”难题，烟台港引航站由7名引航员、6艘拖轮组成的“引航团队”，在180米窄航道中完成50度转向

等高难度动作，将这座“海上油气处理厂”安全精准送向深蓝征程。

### 与时间赛跑的精准之舞

FPSO，即海上浮式生产储油船，作为集生产处理、储存外输及生活、动力供应于一体的综合性海上生产设施，素有“海上油气处理厂”的美誉。

此次出港的“P80”是中集来福士建造的最大型FPSO，总长345.3米，最大

宽度86米，水上最大高度66.8米，也是世界上最大的FPSO之一，其尺度已经远超烟台港航道设计极限。将这座巍峨的“海上堡垒”顺利引领出港，堪比一次教科书级的“极限穿越”。

“来福士码头西南偏南风3—4级。”4月6日早上8时，烟台港引航站调度室内，屏幕上风速曲线的律动，牵动着十几双眼睛；监控汇报的声音伴随着键盘敲击声，现场一片繁忙。

这场与春风的共舞早在8天前就已

布局。3月31日下午，烟台港引航站召集中集来福士、轮驳公司及船东代表召开航前会议，对出港时机及引航方案进行了最终讨论评估。当清明前的8级阵风预警刺破会议室凝重的空气时，烟台港引航站党总支书记、站长于长俊用钢笔在日历上坚定地划掉了原定出港日期。“7米水下船体扛着66.8米的上层建筑，这哪是船？根本就是顶着摩天大楼的冲浪板。”高级引航员李强的比喻引得众人苦笑。

(下转第二版)

增强集中精力办好事  
应对美关税冲击的信心事



人民日报  
评论员文章

美国政府逆世界潮流而动，对包括我国在内的几乎所有贸易伙伴出台所谓的“对等关税”。我国第一时间采取了坚决有力的反制措施，引发全球高度关注。当前应客观分析美滥施关税对我影响，理性看待我国经济发展良好态势，坚定应对美这一轮遏压的信心。

(一) 美滥施关税将对我造成冲击，但“天塌不下来”。此次美国政府对我加征34%的关税，加上此前加征的关税，将严重抑制双边贸易，短期内不可避免地对我出口造成负面影响，加大经济下行压力。

但要看到，中国是超大规模经济体，面对美国的关税霸凌冲击，我们具有强大的抗压能力。近年来我们积极构建多元化市场，对美市场依赖已在下降。我对美出口占全部出口的份额已从2018年的19.2%降至2024年的14.7%，对美出口下降不会对整体经济造成颠覆性影响。美国内不少产品对我依存度较高。当前美国不仅在很多消费品上离不开中国，很多投资品和中间产品也需要从中国进口，有若干品类依存度超过50%，短期内在国际市场上很难找到替代来源。在全球产业链深度融合的大背景下，中美贸易不可能完全中断。新兴市场经贸合作潜力巨大，日益成为我稳外贸的重要基础。我国是全球150多个国家和地区的主要贸易伙伴，2018年以来，我对东盟出口占比由12.8%提升到16.4%，对共建“一带一路”国家出口占比由38.7%提升到47.8%，且保持较快增长势头。国内市场缓冲空间广阔，是重要的大后方。据统计，2024年我有出口实绩的数十万家企业在，接近85%的企业同时开展内销业务，内销金额占销售额的近75%。国家正加快打通“出口转内销”政策堵点、卡点，扩内需各项政策也在加力扩围，内需市场的容纳效应将日益显现。

(二) 当前我国经济企稳向好，应对美关税冲击有底气、有信心。2017年美国挑起对华贸易战以来，无论美国怎么打、怎么压，我们始终保持发展和进步，展现了“越压越强”的韧性，这成为我们应对外部冲击的最大底气。经济循环不断改善。近年来我们持续优化供给、改善需求，畅通国内经济循环，经济内生动力明显增强。尤其是去年9月26日中央政治局会议后，随着一系列增量政策落实，国内经济持续回升向好。今年前两个月，投资、消费等国内需求增长好于预期，出口初步经受住了考验，制造业和服务业PMI持续回升，一季度有望实现5%以上的增长。科技赋能持续发力。我们抓住发展新质生产力这一最重要的供给，坚持以科技创新带动产业创新，在集成电路、人工智能、人形机器人等领域多点突破，展现了中国科技创新的巨大活力。“卡脖子”、打压遏制只会倒逼中国加快实现重点领域核心技术突破。风险缓解成效明显。近年来，我们顶住内外压力，坚持做困难而正确的事，持续化解房地产、地方政府债务、中小金融机构等重点领域风险。目前，三大风险得到有效控制，处于收敛状态。房地产市场交易和社会信心出现积极变化，一线城市回暖态势比较明显。各方预期不断改善。我国长期稳定的社会环境、不断优化的营商环境，坚定目标不放松、一张蓝图绘到底的政策连续性，为企业提供了长期稳定预期。今年以来，海内外对我国经济前景的看法明显改善，经济合作与发展组织等国际组织以及很多华尔街金融机构纷纷上调对我国经济增长的预测，看好中国资本市场，并将中国的“确定性”视为对冲美方“不确定性”的避风港。

(下转第二版)



## 一卷春意享春趣

龙口市第三届“诸由春饼”美食季助力全域旅游发展

YMG全媒体记者 王军华 通讯员 王晶 摄影报道



地吃着春饼，他的父亲栾凯杰表示，假期带着家人来体验，这里不仅有美味的春饼，还能让孩子感受民俗文化。

在烟台南山学院牵头组织的文艺汇演中，专业演出团队为游客带来一场视听盛宴；九青杨艺术团带来的歌

纷驻足拍照。还有很多游客在民俗文化体验区沉浸式参与各类民俗文化活动，感受传统文化的独特魅力。

领略黄水河畔迷人的自然风光、品味老黄县特色美食盛宴、触摸西河阳村深厚的历史脉搏、体验胶东民俗文化的独特韵味，一系列丰富多彩的活动，让广大游客感受到这份独属于龙口的浓郁风情和厚重底蕴，打造出一场集美食体验、文化传承、休闲娱乐、品牌推广于一体的综合性活动。

创意赋能美食  
春饼IP焕新

此次美食季上，独具特色创意、外貌趣味十足、富有亲和力气质的卡通版“诸由春饼”IP形象正式发布，为这场盛会增添了浓厚的文化氛围。“春饼宝宝·饼仔”“春饼爸爸·饼福”“春饼妈妈·春喜”组成的春饼家族，以胶东民俗文化为内核，打造了治愈系美食IP家族。

(下转第二版)

商圈人气十足  
以旧换新火爆

清明假期烟台消费市场“热力值”拉满

● 今年以来我市在汽车、家电、3C产品、电动自行车等方面陆续出台了以旧换新实施细则。在以旧换新优惠政策的叠加下，烟台消费市场活力进一步释放。截至目前，全市已有近2000家市场主体参与以旧换新活动，政策拉动效应持续显现。

02版

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

一号呼叫 一线连通  
12345政务服务热线为您提供优质服务

森林护我家 防火靠大家  
烟台市森林防火灭火指挥部